



VERSLAG

VERGADERING KERN ADVIESRAAD VOOR MILIEU EN NATUUR

Zitting van 4 december 2025

Aanwezig:

Chris Vanderlinden

Voorzitter

Stefaan Bockstal, Willem Adrianus de Bruijn, Eva Griessbach, Fernand Imberechts
Michel Lefever, Luc Pintelon, Peter Reyntjens, Imelda Sterckx, Olivier Verhoeven

Raadsleden

Stefanie Van Dooren *Schepen van Klimaat & Milieu, Wonen, Wijkwerking, Jeugd, Cultuur, Dierenwelzijn*

Jan Dijkmans

Secretaris

Verontschuldigd:

Gunter Denayer, Pascal Dekimpe

Raadsleden

Vorig verslag

- Vorig verslag is via de schriftelijke procedure goedgekeurd.

Bedanking uitgetreden leden

- De voorzitter bedankt Hubert Didden (aanwezig) en Vandenwaeyenbergh Liliane (niet aanwezig) voor hun inzet voor de milieu adviesraad. Zij hebben afgelopen werkingsjaar besloten uit te treden uit de milieu adviesraad.

Beleidsnota en meerjarenplan 2026-2031.

- Schepen Stefanie Van Dooren geeft uitleg over het nieuwe meerjarenplan. Dit plan is raadpleegbaar op de website van de gemeente Hoeilaart via volgende link: [Meerjarenplan 2026-2031 | Gemeente Hoeilaart](#)

Wat betreft klimaat en groen worden de klimaatstraten, extra onthardingsplekken via participatie, testopstellingen met bomen in bakken, opmaak van bomeninventaris en groenbeheerplan en nieuwe groendienst vermeld. Ook wordt de plaatsing van zonnepanelen op gemeentegebouwen verdergezet.

- Vraag van een lid: Is er bij het opstellen van de beleidsnota rekening gehouden met de memoranda van de adviesraden. Antwoord schepen: ja.

Uitdoving LEKP (Lokaal Energie en Klimaat Pact). Stand van zaken

- De Vlaamse overheid heeft beslist om het LEKP stop te zetten. Wat betreft LEKP 2.0 en 2.1 gelden de engagementen nog tot eind 2025. Voor LEKP 1.0 worden er in april 2026 nog subsidies uitgekeerd en gelden de engagementen tot eind 2026. Er is een verplichte rapportage voor LEKP 1.0, 2.0 en 2.1 begin mei 2026 en een rapportage voor LEKP 1.0 begin mei 2027.

Meer info: [Uitfasering Lokaal Energie- en Klimaatpact | Lokaal Energie en Klimaat Pact](#)

- De secretaris geeft een kort overzicht over de stand van zaken in verband met de engagementen.

Meer info: [Steden en gemeenten in doelstellingen | Lokaal Energie en Klimaat Pact](#)

- Vraag lid: De data voor de primaire energiebesparing en reductie CO2-uitstoot bevat enkel data afkomstig van VEKA (Vlaams Energie en Klimaatagentschap) van 13/3/2024, wat meer dan 1,5 jaar geleden is. Dit terwijl VEKA de lokale besturen allerlei energetische verplichtingen oplegt. Kan er bij Vlaanderen aangedrongen worden om de data sneller ter beschikking te stellen, zodat de gemeente een beter beeld krijgt van waar ze staan in de realisatie van de doelstellingen?

Info van de gemeente

- Vergroening/ontharding Gemeenteplein/Plein Felix Sohie.

De werken zijn gegund aan Viridee en zullen uitgevoerd worden in januari/februari.

- Stand van zaken Klimaatstraten.

In de nieuwe beleidsnota is er beslist om 3 straten klimaatrobuuster aan te leggen, namelijk de Blijde Inkomstlaan, de Vlaanderveldlaan en de Felix Timmermanslaan.

Dit project van de klimaatstraten bestaat uit verschillende delen.

- Deel 1: Opmaken van een concept met kostenraming en ontwikkelen van een tool om via bouwblokken grafisch een straat conceptueel te ontwerpen. Dit gedeelte wordt uitgevoerd door studiebureau Sweco en loopt tot eind januari.
- Deel 2: Uitschrijven van een aanbesteding voor de aanstelling van een ontwerp bureau dat de 3 straten gaat ontwerpen en een lastenboek gaat opstellen voor de uitvoering door een aannemer. De aanbesteding is gepubliceerd. De inschrijvingsperiode loopt tot half januari.
- Deel 3: Heraanleg van de drie klimaatstraten.

Varia:

- Duurzame Doendersdag Lente editie zaterdag 14 maart 2026. Organisatie zwerfvuilactie door de milieuadviesraad?

De Milieu adviesraad wil de organisatie van de zwerfvuilactie tijdens de duurzame doendersdag lente-editie op zich nemen. Met de communicatiedienst van de gemeente moet bekeken worden hoe meer deelnemers aangetrokken kunnen worden.

- Situatie rond de sanering van de Gunsdelle.
 - Het bestuur heeft het project terug opgenomen en heeft al met verschillende partners overleg gepleegd zoals het studiebureau Tractebel en het Agentschap voor natuur en bos. Binnenkort wordt samengezeten met de dienst waterlopen van de provincie.

- Vraag van een lid: Wordt de weg aan de manege Musette onteigend?

Antwoord schepen: Neen, de bedoeling is om een erfstdienstbaarheid van de ondergrond te verkrijgen voor het plaatsen van de buizen.

Een lid vindt het jammer dat deze weg niet gebruikt kan worden als een trage weg tussen het Zoniënwoud en het Koedal.

De milieuadviesraad beslist om een formeel advies met nummer 2025-05 op te stellen waarbij gevraagd wordt om een bredere erfddienstbaarheid met doorgang voor voetgangers/fietsers te voorzien indien onteigenen niet mogelijk is.

- Variapunt van een lid: De gasprijs gaat in de toekomst stijgen omdat de federale overheid beslist heeft om de accijnzen te verhogen. Bovendien eist Europa dat er tegen 2030 een BTW tarief van 21 % geheven wordt op aardgas. In 2028 voert Europa het ETS2 systeem in waarbij brandstofleveranciers een CO2 taks moeten betalen op fossiele brandstoffen. Deze taks zal waarschijnlijk doorerekend worden aan de consument.

Door deze maatregelen zal de installatie van een warmtepomp voor verwarming in de toekomst rendabeler worden. De Vlaamse overheid heeft een tool ontwikkeld waarmee de burger kan nagaan of hun huis “warmtepomp klaar” is en welke aanpassingen eventueel nodig zijn.

<https://apps.energiesparen.be/warmtepompklaar>

Het lid vraagt om de bevolking te informeren en te sensibiliseren in verband met deze maatregelen. Tevens vraagt men om te onderzoeken of de gemeente de installatie van een warmtepomp kan ondersteunen bijvoorbeeld via een subsidie.

- Opmerking lid: Alhoewel vorige milieuraad vermeld werd dat Interrand geen omgevingsvergunning zou nodig hebben voor de installatie van ondergrondse afvalstraten, blijkt dat nu wel het geval te zijn. Tevens zal er een bemaling nodig zijn.
- Vraag van een lid in verband met bemaling bij grote projecten:

Vergunningen voor bemaling bij grote projecten worden meestal verleend op basis van een maximaal volume water dat opgepompt mag worden. Er wordt hiervoor een meetsysteem geïnstalleerd. Wordt dit opgevolgd en gecontroleerd door de gemeente?

Antwoord: De vraag wordt gesteld aan de dienst Omgeving/technische dienst.

- Vraag van een lid in verband met beplanting rond het aangelegde bufferbekken in het gemeentepark. Is er beplanting voorzien? Het wordt aangeraden om het bekken af te schermen uit veiligheidsoverwegingen.

De milieu adviesraad wenst een formeel advies te formuleren met nummer 2025-06 in verband met het omzomen van het gemeentepark met een haag om de omliggende straten af te schermen voor spelende kinderen.

- Vraag lid: Is het mogelijk om de Borreweg in te richten als klimaatstraat?

Antwoord: In de beleidsnota is voorzien dat inwoners via participatie onthardingsplekken kunnen nomineren.

- Vraag lid: Wat is de toestand van de 2 lindebomen aan café het Boske?

Antwoord: de linkse boom is aangetast door zwammen en zal gerooid worden bij de heraanleg van het caféterras.

- Vraag van een lid in verband met de verdelging van Aziatische Hoornaars. Gaat de gemeente dit ondersteunen?

Antwoord: De gemeente gaat op zoek naar partners voor de verdelging. Er wordt onderzocht of het mogelijk is om een deel of het geheel van de verdelgingskosten te subsidiëren.

- Vraag van een lid in verband met de elektriciteitsvoorziening.

Er worden meer en meer zonnepanelen geïnstalleerd. Is het door Fluvius of anderen al onderzocht of de mogelijk bestaat dat de overproductie van de zonnepanelen kan gebruikt worden voor stroomvoorziening bij derden in het geval van calamiteiten? Een voorbeeld hiervan is het uitvallen van de elektriciteitscentrales door hacking.

- Een lid maakt de opmerking dat er nood is aan verjonging van de milieu adviesraad. De voorzitter merkt op dat er al verschillende pogingen ondernomen zijn om nieuwe leden aan te trekken.

- Agenda milieu adviesraad voor 2026:

- Vraagteken bij open forum: De laatste jaren was er maar weinig interesse voor het open forum. Is het nog nuttig om dit te organiseren? Of moet dit gebeuren in een andere vorm? Moet er opnieuw een bekende spreker uitgenodigd worden? Maar dit is moeilijk wegens het beperkte budget en de drukke kalender van de sprekers.
 - Te bespreken tijdens de milieu adviesraad van januari.
- 4 januari: nieuwjaarsreceptie adviesraden in de serre van het Felix Sohie.
- In bijlage de agenda voor 2026.

Volgende Milieu Adviesraad: 22 januari 2026.